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BÁO CÁO

kết quả lãnh đạo, thực hiện nhiệm vụ chi bộ năm 2023


I-  ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH:
- Tổng số đảng viên 19. (Nữ 17)
- Số lượng thành viên Ban chi uỷ: 03,
- Tình hình đảng viên:  
+ Số đảng viên từ tháng 1/2023 đến tháng 10/2023: 19, chính thức: 17
+ Số đảng viên từ tháng 11/2023, chính thức 19

II- KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ:

1- Công tác xây dựng đảng.

Công tác tư tưởng chính trị

Chi bộ luôn coi trọng công tác tuyên truyền, giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức cho toàn thể cán bộ đảng viên, giáo viên, nhân viên và học sinh. Hàng tháng chi bộ tổ chức sinh hoạt thảo luận các chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, phong cách đạo đức Hồ Chí Minh”; năm 2023 đánh giá việc vận dụng làm theo.
Quý I: "Tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh về gương mẫu, nêu gương của cán bộ, đảng viên" đánh giá việc gương mẫu, nêu gương của cán bộ đảng viên trong chi bộ thời gian qua. "

Quý II: "Khoa học công nghệ đối với phát triển kinh tế".
Quý III: ""Chủ nghĩa Mác - Lê Nin tư tưởng Hồ Chí Minh về chủ nghĩa xã hội"

Quý IV""Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về Chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam" - Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng"
Trong năm 2023 100% cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên được tham gia học tập, quán triệt các Nghị quyết của Đảng các cấp, học tập tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh. Từ đó mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên xác định rõ vai trò trách nhiệm của mình trong xây dựng Đảng, trách nhiệm trước nhân dân về sự nghiệp giáo dục.

Do làm tốt công tác giáo dục tư tưởng chính trị nên trong năm 2023 toàn thể cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên đều an tâm công tác, tin tưởng vào đường lối lãnh đạo của Đảng. Trong năm không có cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh vi phạm đường lối chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà.

Công tác tổ chức, cán bộ và xây dựng chi bộ
Chi bộ thực hiện phân công chi ủy viên phụ trách công tác xây dựng đảng; phụ trách công đoàn, Đoàn thanh niên; phân công đảng viên phụ trách các tổ chuyên môn, tổ văn phòng đồng thời giữ chức vụ tổ trưởng, tổ phó.

100% Đảng viên trong chi bộ giữ mối liên hệ tốt với địa phương nơi cư trú theo quy định 76 của Bộ chính trị. Không có đảng viên vi phạm 19 điều đảng viên không được làm.
Trong năm chi bộ đã bồi dưỡng, lựa chọn và cử đi học bồi dưỡng nhận thức về đảng 02 quần chúng, giới thiệu cho cấp ủy cấp trên quyết định kết nạp 01 đảng viên mới (đạt chỉ tiêu kết nạp 01 đảng viên/năm).
2. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.

Chi bộ xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể, sinh hoạt hàng tháng, tham gia sinh hoạt Đảng bộ cơ sở theo chỉ đạo; Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ qua các buổi sinh hoạt. Hàng tháng họp ra nghị quyết lãnh đạo toàn diện mọi hoạt động của nhà trường.


- Kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm học 202-2023:

Tập thể Lao động Tiên tiến; giấy chứng nhận cơ quan đơn vị văn hóa; cơ quan an toàn an ninh trật tự. Liên Đội vững mạnh xuất sắc, chứng nhận cơ quan văn hóa, chứng nhận cơ quan an toàn an ninh trật tự. Phổ cập GDTH: Đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3.

Học sinh đạt danh hiệu học sinh xuất sắc và tương đương: 273 em đạt 44,1%.

Học sinh đạt danh hiệu học sinh Tiêu biểu và tương đương: 136 em đạt 21,9%.

Học sinh tham gia các cuộc thi trên mạng: Đạt giải quốc gia: 58, tỉnh 17

Cờ vua cấp huyện: Giải Ba 3 
Bóng đá mi ni cấp huyện:   Xếp thứ 3/19 đội;

Đánh giá, xếp loại viên chức HTXS:   09 đ/c; HTTNV: 19 đ/c 

Danh hiệu thi đua: chiến sĩ thi đua cấp cơ sở  3 đ/c; lao động tiên tiến 25 đ/c.  Giấy khen UBND huyện 03, 

3. Công tác kiểm tra, giám sát.

- Xác định phương hướng nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của chi bộ:

+ Những nội dung, nhiệm vụ kiểm tra, giám sát.

Giám sát việc thi hành Điều lệ đảng

Giám sát việc tham gia sinh hoạt học tập nghị quyết của Đảng thông qua chất lượng học tập quán triệt nghị quyết Đại hội, hội nghị, viết thu hoạch và thực hiện.

Giám sát việc tham gia sinh hoạt chi bộ và thực hiện nghị quyết chi bộ.
+ Kết quả hoạt động kiểm tra
Kết quả kiểm tra giám sát không có đảng viên vi phạm Điều lệ, chỉ thị , nghị quyết của Đảng; không có đảng viên vi phạm quy chế, đạo đức nghề nghiệp.
+ Các văn bản về công tác kiểm tra, giám sát đã được ban hành.

- Xây dựng và ban hành quy chế của Chi bộ ngay sau khi Đại hội nhiệm kì 2022-2025, nội dung quy định các nội dung hoạt động, quyền hạn trách nhiệm chi ủy viên, đảng viên, chế độ họp, công tác, quan hệ với các đoàn thể chính trị.

- Xây dựng chương trình kiểm tra giám sát của chi bộ nhiệm kì, năm. Chương trình kiểm tra giám sát hàng năm được thực hiện cùng với kế hoạch kiểm tra nội bộ của đơn vị (nội dung bao gồm thực hiện chỉ thị nghị quyết của đảng, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, chấp hành quy định pháp luật).
+ Phân công phụ trách và chỉ đạo công tác kiểm tra giám sát.
Phân công đồng chí Đỗ Thị Hà Phó bí thư - Phó ban kiểm tra nội bộ trường học phụ trách công tác kiểm tra, giám sát đảng viên trong việc thực hiện quy chế chuyên môn; 

Phân công đồng chí Nguyễn Thị Luyến Chi ủy viên phụ trách kiểm tra giám sát đảng viên nội dung thực hiện nghị quyết, chỉ thị, quyết định của cấp trên, công tác tư tưởng chính trị và chấp hành pháp luật của đảng viên.
+ Chế độ  họp Ban chi uỷ, chi bộ, đoàn thể.

Ban chi ủy, Chi bộ, Công Đoàn, Chi đoàn thanh niên  họp định kì 1 lần/tháng; họp đột xuất khi có nhiệm vụ phát sinh.
- Hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm, tổng kết cuối năm trong đó có báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ, giám sát trong năm được thực hiện. Công tác kiểm tra giám sát được thực hiện thường xuyên và định kì đảm bảo việc chấp hành Điều lệ, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật được nắm bắt, chấn chỉnh kịp thời, từ đầu nhiệm kì đến hết năm 2021 không có trường hợp đảng viên vi phạm.
+ Số lượng, nội dung, thời gian các cuộc kiểm tra, giám sát theo chương trình đã được chi bộ tiến hành kiểm tra, giám sát trong năm 2023.

Số đảng viên được kiểm tra theo quyết định: 02
Số đảng viên giám sát theo quyết định: 01

Số đảng viên được kiểm tra, giám sát chuyên đề: 100%
4. Việc thi hành kỷ luật trong Đảng:

- Tổng số đảng viên vi phạm bị thi hành kỷ luật: 01
- Tổng số đảng viên đã thi hành kỷ luật: 01
- Số đảng viên bị xử lý pháp luật (tù có thời hạn, cải tạo không giam giữ, xử lý hành chính) số lượng: 0
- Số đảng viên vi phạm là nữ: 01
- Số đảng viên vi phạm đưa ra khỏi Đảng bằng hình thức: xoá tên, cho rút: 0
- Số đảng viên bị xử lý kỷ luật có khiếu nại: 0
5. Công tác thu - chi đảng phí (Từ 01/01/2023 đến 09/11/2023):
Thu, nộp đảng phí:

- Tổng số đảng viên trong chi bộ: 19
+ Tổng số đóng đảng phí. 19
+ Tổng số miễn đóng đảng phí. 0
+ Tổng số đảng viên hưởng lương. 19
- Thời gian thu nộp.

+ Quy định thu đảng phí đối với đảng viên: Nộp theo tháng
+ Thời gian nộp đảng phí lên cấp trên: Nộp định kỳ theo tháng
Việc quản lý sử dụng tài chính của chi bộ :

- Tổng các nguồn thu: (tồn quỹ chuyển sang; từ nguồn thu nộp đảng phí của đảng viên; khen thưởng và tài trợ...)
+ Thu đảng phí: 15.616.000 đồng (đến hết tháng 11/2023)
+ Khen thưởng: 0 đồng
- Tổng các khoản chi: (làm rõ các khoản chi riêng từ các nguồn thu tài chính đảng).
+ Chi nộp đảng phí về cấp trên: 7.808.000 đồng



+ Chi hành chính: 1.085.000 đồng

+ Chi hoạt động: 2.900.000  đồng  
Tồn: 3.823.000 đồng

- Chi bộ nghe báo cáo tài chính Đảng năm 2023:  ngày 09/11/2023.
- Sổ sách, chứng từ theo dõi thu - chi tài chính đảng: đảm bảo thủ tục tài chính, hồ sơ, chứng từ thu-chi; đúng nội dung, chính xác số liệu.
5. Kết quả phân tích chất lượng đảng viên cuối năm 2023
Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
03 đ/c

Hoàn thành tốt nhiệm vụ

14 đ/c


Hoàn thành nhiệm vụ

0 đ/c

III- NHẬN XÉT CHUNG:

1. Ưu điểm:
Công tác xây dựng đảng giáo dục tư tưởng đạo đức được duy trì, quán triệt sâu sắc không có đảng viên có dấu hiệu suy về tư tưởng đạo đức, xa rời lý tưởng.

Kết quả chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ đơn vị hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch đề ra.
Công tác kiểm tra giám sát, thi hành kí luật đảng là tự kiểm tra là chính, nội dung kiểm tra, giám sát cơ bản đồng nhất với nội dung của ban kiểm tra.

2. Khuyết điểm, tồn tại:

Tổ chức các hoạt động nêu gương chưa có điển hình nổi bật.

Chất lượng các kì thi giao lưu của học sinh kết quả đã có tiến bộ nhưng chưa đáp ứng như kì vọng của nhân dân.

3. Nguyên nhân của những khuyết điểm:

Khách quan: Quy mô trường lớp ngày một tăng nhanh, kéo theo đội ngũ giáo viên thiếu về số lượng, khối lượng giờ vượt tăng không có đủ thời gian đầu tư cho công tác bồi dưỡng năng khiếu. Không có nguồn sinh viên sư phạm để, hợp đồng, tuyển dụng.
Chủ quan: Giáo viên có năng lực bồi dưỡng học sinh năng khiếu chưa đủ về số lượng, chất lượng chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Điều kiện nhà trường, khả năng đầu tư của nhân dân hạn hẹp chưa đảm bảo cho thực hiện phát triển trong điều kiện phải có thiết bị ứng dụng công nghệ.

Một số đảng viên chưa thấy được vị trí, vai trò, ý thức nêu gương của người đảng viên.

Một số giáo viên hợp đồng chưa yên tâm công tác chế độ, đời sống, điều kiện gia đình còn khó khăn. 

Công tác bồi dưỡng đội ngũ thực hiện chưa hiệu quả, công tác tự học tự bồi dưỡng chưa thường xuyên, tích cực. Sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn gặp khó khăn về thời gian.

4. Bài học kinh nghiệm:

Kịp thời nắm bắt diễn biến tư tưởng, tăng cường bồi dưỡng bản lĩnh chính trị, giáo dục đạo đức, phẩm chất nhà giáo. Phòng ngừa với tự diễn biến, tự chuyển hóa tư tưởng, dấu tranh với hiện tượng suy thoái đạo đức. Phát huy ý thức nêu gương của cán bộ đảng viên trong lối sống và thực hiện nhiệm vụ.
Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các cuộc vận động các phong trào thi đua. Đổi mới sinh hoạt Chi bộ theo hướng tích cực tạo sức hút đối với đảng viên trong Chi bộ. Coi trọng hơn nữa công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong Chi bộ và trong nhà trường.

Quan tâm đến đời sống tinh thần và vật chất, xây dựng đội ngũ đảng viên, giáo viên, nhân viên đoàn kết đồng lòng nhất trí, có phẩm chất đạo đức tốt giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, thực sự có lòng yêu nghề, tâm huyết với nghề nghiệp, luôn có ý thức hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Làm tốt hơn nữa công tác xã hội hoá giáo dục, phát huy vai trò của cha mẹ học sinh, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và cộng đồng xã hội trong hoạt động giáo dục học sinh.

Giữ mối quan hệ mật thiết gắn bó với Cấp ủy cơ sở địa phương tạo sự ủng hộ mọi mặt của địa phương với nhà trường.

IV. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2023
1. Công tác xây dựng đảng và giáo dục tư tưởng chính trị:

Tiếp tục làm tốt công tác giáo dục tư tưởng chính trị cho cán bộ đảng viên và giáo viên, nhân viên đặc biệt phải quán triệt Nghị quyết của Đảng các cấp, để mỗi cán bộ đảng viên, giáo viên, nhân viên thấm nhuần các Chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước, trên cơ sở đó thực hiện tốt và tuyên truyền giáo dục cho học sinh và mọi người cùng thực hiện, tiếp tục thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động các phong trào thi đua. Phát huy dân chủ trong trường học, làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục, tăng cường hơn nữa sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội.
Chi bộ tổ chức sinh hoạt có nền nếp, hàng tháng ra Nghị quyết lãnh đạo toàn diện mọi hoạt động của nhà trường. Đảng viên phải được phân công nhiệm vụ cụ thể, thường xuyên kiểm tra đôn đốc, làm tốt công tác phát triển đảng, kết nạp 01 đảng viên năm 2021, tiếp tục giúp đỡ quần chúng ưu tú cử  01 người tham gia bồi dưỡng phát triển Đảng.

Chi bộ thường xuyên tổ chức cho Đảng viên học tập Chỉ thị, Nghị quyết, Điều lệ Đảng, giữ mối liên hệ Đảng viên nơi cư trú, phấn đấu 100 % đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 

2. Lãnh đạo thực hiện công tác chuyên môn:

Tập trung nguồn lực, bồi ưỡng giáo viên thực hiện chương trình phổ thông 2018 đảm bảo hiệu quả, đạt mục tiêu chương trình. Tiếp tục chỉ đạo lựa chọn sách và thực hiện đối với lớp 4 năm học 2023-2024.

Chuẩn bị hạ tầng, kĩ thuật công nghệ  số, bồi dưỡng đội ngũ đáp ứng yêu cầu ứng phó với diễn biến bất thường của thười tiết, thiên tại, dịch bệnh và yêu cầu số hóa các hoạt động dạy học và quản lý trường học.
Phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đăng ký trong kế hoạch năm học 2022 - 2023.
Thực hiện nghiêm túc các quy chế chuyên môn, chỉ thị nhiệm vụ năm học của ngành, tăng cường công tác kiểm tra nội bộ trường học, tích cực thực hiện các chuyên đề đặc biệt là các chuyên đề đổi mới phương pháp dạy học, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho giáo viên tự học, tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, trú trọng đào tạo, bồi dưỡng giáo viên dạy giỏi và học sinh tham gia giao lưu các cấp.

3. Công tác đoàn thể:

Công đoàn nhà trường tích cực tuyên truyền, phổ biến chủ trương đường lối của đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, quan tâm đến chính sách đổi mới giáo dục, đổi mới chương trình. Công đoàn chăm lo, gần gũi viên chức năm bắt tư tưởng, động viên viên chức yên tâm tích cực công tác phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ góp phần vào kết quả của đơn vị.
Đoàn Đội triển khai thực hiện các chương trình kế hoạch giáo dục rèn luyện đội viên của Hội đồng đội huyện. Phối hợp tổ chức các hoạt động tập thể, trải nghiệm giáo dục, nuôi dưỡng đạo đức nhân cách cho đội viên. 

Tổ chức các buổi sinh hoạt tập thể, văn nghệ, thể thao, tạo không khí vui tươi phấn khởi, rèn luyện sức khoẻ cho cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh, tham gia tốt các giải văn nghệ, thể thao của cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh do ngành giáo dục và địa phương tổ chức.

4. Mục tiêu: 
Thực hiện tốt nghị quyết cấp trên.

100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó 20% hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

Bồi dưỡng nhận thức về Đảng 01 quần chúng;  kết nạp 01 đảng viên mới.

Chi bộ Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, đề nghị tặng giấy khen.
Chỉ đạo duy trì nâng cao chất lượng kiểm định chất đạt giáo dục cấp độ 2, trường chuẩn quốc gia mức độ 1.
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