Cô tiên của tôi
      Hôm nay, Lan đáng yêu quá! Chiếc áo khoác mới màu hồng như chiếc chăn nhỏ sưởi ấm cho tấm thân gầy gò của bạn. Nhìn Lan thu mình trong chiếc áo mới, tôi chợt thấy đôi mắt cô Huyền rưng rưng.
      Năm nay, tôi, Lan và ba mươi bạn khác được cô Huyền chủ nhiệm. Cô là giáo viên chủ nhiệm đặc biệt nhất mà chúng tôi từng gặp. Bởi khi chúng tôi phạm lỗi, cô không phạt trực nhật, cũng chẳng phạt tưới cây. Chỉ lau bảng. Lau đi, lau lại. Lau đến khi nào cô bảo thôi thì dừng.

     Cuối cấp rồi. Chúng tôi lao đầu vào học. Phần vì sợ không sang được cấp hai, phần sợ phải lau bảng. Eo ôi! Mỏi tay lắm!...
     Đôi khi, sự vô tâm khiến chúng tôi quên  rằng Lan đang có một cuộc sống vô cùng khó khăn. Bố Lan không có việc làm, gánh nặng cơm áo dồn hết lên đôi vai gầy của mẹ. Quả như người ta nói “nhàn cư vi bất thiện”.  Ở nhà không có việc, bố Lan chỉ uống rượu. Say lại đánh Lan. Đánh chẳng vì lí do gì. Lan ngày càng trở nên lầm lì, ít nói. Ngồi cạnh Lan, những vết bầm tím trên tay của bạn, tôi không biết, cứ tưởng rằng do bạn bị ngã xe. Mẹ làm ca đêm. Lan phải nấu cơm, làm mọi việc thay mẹ. Tối, Lan vừa học vừa dạy em học bài. 

     Đôi mắt cô bé cứ nhìn xa xăm, lo sợ sau mỗi buổi tan trường. Đôi mắt lạc thần ấy đã bị cô phát hiện:

     - Lan, sao em không viết bài đi? Cô thấy bài hôm qua em làm đúng, nhưng sao lại nhòe mực nhiều vậy ?

     Lan không trả lời. Đôi mắt đỏ hoe. Cả lớp im lặng. Không ai hiểu điều gì đã khiến Lan khóc đến nhòe cả hai trang vở.

        Chúng tôi sang tuần học mới. Hôm nay, cô lên lớp với vẻ mặt ưu tư : 

    - Bạn Lan ốm nên nghỉ. Chúng ta học bài nào!
    Lời giảng ấm áp dịu dàng của cô lại đưa chúng tôi vào những bài văn hay thật hay. Cô nhắc chúng tôi hãy biết yêu thương, giúp đỡ lẫn nhau. Cô thường kể chuyện cho chúng tôi nghe mỗi khi học căng thẳng. Các nhân vật trong câu chuyện của cô sao mà giống các bạn của lớp tôi. Chắc vì thế mà thằng Tùng Anh và cái Trâm hôm trước đã khóc nức nở khi nghe chuyện.

        Một tuần, rồi hai tuần trôi qua. Mùa đông đang đến gần. Ai cũng khoe mình sắp có áo rét mới. Tôi vô tư hỏi Lan:  ”Lan ơi, cậu thích áo màu gì?” Lan im lặng, tôi lại tiếp:  Cậu thích áo kiểu gì? Bao giờ mẹ cậu mua cho cậu?
- Không biết, có thể có mà cũng có thể không luôn.
- Rét lắm. Không chịu được đâu.

- Ừ, không biết mẹ có đủ tiền để mua áo ấm cho cu Thành không. Mẹ ốm, nghỉ một tuần rồi. Tiền lương còn ít lắm.

         Tôi lại gặp ánh mắt ấy. Tự dưng có cái gì làm cổ họng tôi đắng lại. Lan nghèo hơn tôi nghĩ. Mùa đông này bạn sẽ thế nào?
         Hình như chưa bào giờ bạn khoe với tôi về một chiếc áo, chiếc mũ hay đôi tất mới. Tất cả đều người ta cho. Một cái kẹo mút cũng thèm. Bữa cơm thường chỉ có rau luộc và đậu. Thỉnh thoảng mới có quả trứng để phần cu Thành. Nhưng rượu cho bố phải đủ ba bữa.Thương Lan quá Lan ơi!
       Ba tháng trôi qua. Nhìn Lan dạo này cũng bớt xanh hơn. Chắc mẹ bạn được tăng lương

      Rét về. Hôm nay rét thật!
     Cô giáo vẫn ân cần giảng về phép nhân hai số thập phân. Ngoài cửa lớp, bóng dáng cao gầy của mẹ Lan dần hiện rõ. Cô nở nụ cười hiền dịu chào mẹ Lan. Mẹ cứ nhìn cô rồi lạc hẳn giọng đi:

- Tôi cảm ơn cô giáo nhiều lắm! Tôi cảm ơn cô rất nhiều ạ! Tôi..Tôi...Tôi...
- Chị à, em muốn giúp chị và cháu cho cuộc sống bớt khó khăn...
       Một hồi sau, cô mang vào chiếc áo cho Lan mặc.

Cuối buổi học, Lan cứ nán lại. Khi các bạn về hết, Lan rón rén lên gần bàn cô. Bất ngờ, Lan ôm trầm lấy cô. Nghẹn ngào trong nước mắt:
- Con cảm ơn cô ạ!
       Theo lời kể của Lan, cô Huyền đã biết hoàn cảnh của bạn ngay từ những ngày đầu năm học. Cô đã cho Lan sách, bút. Và hôm mà cô bảo Lan ốm phải nghỉ là nói dối đấy. Hôm ấy, bố say rượu đánh làm Lan đau chân không đạp xe đi học được. Cô đã động viên Lan. Mua cho hai chị em mỗi người một thùng sữa... Cuối tuần cô đều đưa mình xuống nhà cô học rồi ăn cơm ở đó. Hôm trước, cô mang cho mình một chiếc áo – là cái mình đang mặc – áo của cô tiên đấy.......

        Tôi cũng phải làm gì đó cho Lan chứ. Tôi sẽ tặng bạn những đồ dùng học tập như cô tiên của lớp tôi. Chúng em sẽ như cô chia sẻ áo ấm cùng bạn. Tặng bạn những đôi tất để sưởi ấm cho bạn những mùa đông giá.

        Chúng em cám ơn cô Huyền – cô tiên của chúng em. Chúng em sẽ theo gương cô, nghe lời cô, làm nhiều việc tốt ạ.
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