PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO NAM SÁCH

          TRƯỜNG TIỂU HỌC AN SƠN

                               ------

                                                                       An Sơn, ngày 11 tháng 12 năm 2017
THAM LUẬN VỀ NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG DẠY HỌC BUỔI 2 TRONG TRƯỜNG TIỂU HỌC
1. Nhận thức về vai trò, ý nghĩa của dạy học 2 buổi/ngày :

a. Đối với cán bộ quản lý và giáo viên:

Trong nhiều năm liền, thực hiện theo công văn số 7291 ngày 1/11/2010 về việc dạy học 2 buổi/ngày đối với cấp tiểu học, cán bộ quản lý và giáo viên nhà trường đã nhận thức rất rõ về ý nghĩa, vai trò của dạy học buổi 2 đó là :

            - Việc dạy học 2 buổi/ngày nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục; đáp ứng nhu cầu của gia đình và xã hội trong việc quản lý, giáo dục học sinh; hạn chế tình trạng dạy thêm – học thêm không đúng quy định ở các nhà trường; tăng cường giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống cho học sinh.
 - Dạy học 2 buổi/ngày ở trường tiểu học là tổ chức cho học sinh học tập và vui chơi trong ngày ở trường. Buổi thứ nhất thực hiện chương trình chính khóa, buổi thứ hai là thời gian dành để bổ sung chương trình và tổ chức ôn luyện kiến thức đã học, tăng cường nội dung các môn nghệ thuật, thể dục nhằm phát triển năng khiếu cho học sinh, tổ chức dạy học các môn tự chọn và các hoạt động tập thể.
 
 - Giáo viên có thời gian và điều kiện gần gũi, gắn bó với học sinh hơn, thông qua đó để phát hiện năng khiếu cũng như giúp học sinh bổ sung những kiến thức cơ bản cần thiết.
  
- Giảm áp lực học tập cho học sinh, các em có điều kiện hoàn thành bài ngay tại lớp mà không phải mang bài về nhà.
 
 - Học sinh học đủ môn và có chất lượng đối với các môn học bắt buộc, đồng thời được tiếp xúc với các môn tự chọn (ngoại ngữ, tin học…), các môn học được phân bổ hợp lý trong ngày, trong tuần.
b. Đối với cha mẹ học sinh và các lực lượng xã hội
Xã hội, đặc biệt là cha mẹ học sinh đã thấy được tầm quan trọng, thấy rõ mục đích, ý nghĩa của việc dạy 2 buổi/ngày đối với học sinh tiểu học là chính đáng và thiết thực. Do đó, nhu cầu học 2 buổi/ngày càng cao và trường TH An Sơn đã có 100% học sinh học 2 buổi/ngày.
2. Thực trạng và sự cần thiết tổ chức các môn học/HĐGD tự chọn, HĐGDNGLL, CLB, …
Mục tiêu giáo dục tiểu học nhằm giúp học sinh hình thành những cơ sở ban đầu cho sự phát triển đúng đắn và lâu dài về đạo đức, trí tuệ, thể chất, thẩm mĩ và các kỹ năng cơ bản để học sinh tiếp tục học tốt ở bậc Trung học cơ sở. Học sinh học đủ môn và có chất lượng đối với các môn học bắt buộc. 
Riêng buổi học thứ hai, ngoài việc để giúp các em bổ sung những thiếu hụt về kiến thức đồng thời cũng để phát hiện năng khiếu, sở trường và cá tính riêng của chính các em. 

         Thực hiện được việc đổi mới trong phương pháp dạy học để tạo điều kiện cho học sinh tham gia các hoạt động học tập giúp các em mạnh dạn tự tin, tăng cường trò chơi học tập để các em không phải ngồi học thụ động dễ gây mệt mỏi đồng thời tạo được "Môi trường học thân thiện với trẻ|”, phải làm sao cho các em vừa học - vừa chơi mà vẫn đạt hiệu quả cao trong việc tiếp thu và vận dụng kiến thức trong cuộc sống hàng ngày. 
Để thực hiện mục tiêu trên thì làm thế nào để nâng cao chất lượng giảng dạy và hoạt động 2 buổi/ngày mà vẫn đảm bảo được phương châm của giáo dục Tiểu học là "Học nhẹ nhàng - tự nhiên - hứng thú - hiệu quả" ?
Song, nội dung dạy học 2 buổi/ngày hiện nay khiến cho học sinh học cả ngày mà cảm  thấy mệt mỏi và thấy rằng chỉ "Học và học". Hình thức dạy học còn nhàm chán. Học sinh đến trường học buổi chiều thiếu hào hứng, gượng ép.

Bên cạnh đó, dạy học buổi 2 hiện nay giáo viên chưa có nhiều thời gian và điều kiện gần gũi, gắn bó với học sinh hơn. Tạo điều kiện để giáo viên thực hiện đổi mới phương pháp giảng dạy để các em không nhàm chán. 
 Trước yêu cầu trên, thầy cô, những người làm công tác sư phạm phải hiểu và phải tìm kiếm những giải pháp giáo dục sao cho phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi thiếu nhi thông qua các hoạt động vừa học - vừa chơi trong ngày do nhà trường tổ chức. Đó chính là sự trăn trở không chỉ của các thầy, cô mà còn là của lãnh đạo ngành giáo dục, của các bậc phụ huynh và của cả xã hội.

 Chính vì vậy, hiện nay dạy học 2 buổi/ngày ở trường tiểu học là tổ chức cho học sinh học tập và vui chơi trong ngày ở trường. Buổi thứ nhất thực hiện chương trình chính khóa, buổi thứ hai là thời gian dành để bổ sung chương trình và tổ chức ôn luyện kiến thức đã học, tăng cường nội dung các môn nghệ thuật, thể dục nhằm phát triển năng khiếu cho học sinh, tổ chức dạy học các môn tự chọn và các hoạt động tập thể, hoạt động ngoại khóa, câu lạc bộ,…
3. Giải pháp thực hiện 
 
Phải thừa nhận để tổ chức cho học sinh được học theo hình thức mới là công việc cực kỳ khó, đòi hỏi Cán bộ quản lý, giáo viên phải nhiệt tình, phải làm sao để tự trong trái tim của mỗi người thầy luôn đập cùng một nhịp "Tất cả vì đàn em thân yêu". Sau đây là một số giải pháp thực hiện dạy học buổi 2 theo mô hình mới một cách hiệu quả :
 
a. Giải pháp về nội dung, hình thức :

- Nhà trường căn cứ vào đặc điểm nguồn lực của mình xây dựng kế hoạch dạy học buổi 2 ngay từ đầu năm học. 

- Đổi mới hình thức, phương pháp tổ chức, đổi mới phương pháp dạy học theo hướng "dạy cách học, cải tiến nội dung, chương trình phù hợp với hình thức dạy học 2 buổi/ngày; phát huy vai trò của giáo viên chủ nhiệm, giáo viên chuyên làm bước đột phá về chất lượng. 

- Tổ chức lớp học theo mô hình "lớp học tích cực" và phải biết cá thể hóa học sinh trong từng tiết dạy. Lựa chọn mô hình, nôi dung dạy học phù hợp với điều kiện thực tế của trường như : hoạt động giáo dục, hoạt động GDNGLL, câu lạc bộ,… nhằm đạt mục tiêu dạy học buổi 2. Hiện nay trường tôi đã thực hiện các hoạt động giáo dục như giáo dục ATGT, KNS, các hoạt động theo chủ đề, hoạt động GDNGLL như Giao lưu tiếng hát tuổi hoa, Hội khỏe Phù Đổng, …. Các câu lạc bộ như : Thể dục, Nghệ thuật (khối 1, 2, 3, 4, 5), Tin học (khối 4, 5), các tiết sinh hoạt tổ chức đa dạng hình thức như : biểu diễn văn nghệ, đóng kịch, xem hoạt hinhg về câu chuyện cổ tích, xem thời sự về lịch sử,....
- Với tiết hoạt động tập thể, hoạt động ngoài giờ, nhà trường đã sắp xếp thời gian cho sinh hoạt Đội. Qua đó, các em được thoải mái vui chơi có tổ chức, các em còn được hiểu biết thêm về kiến thức thực tế, rèn luyện kỹ năng sống, những kỹ năng giao tiếp, những kiến thức về Nghi thức Đội và quan trọng là cường độ học tập giãn ra, các em không cảm thấy mệt mỏi, căng thẳng khi phải học 2 buổi/ngày ở trường. Đây cũng chính là một hoạt động sinh hoạt vui chơi có tổ chức, hỗ trợ rất nhiều cho việc xây dựng "Môi trường học thân thiện với trẻ" và "Môi trường lớp học tích cực".
           b. Giải pháp về đội ngũ : 
 - Đào tạo, bồi dưỡng giáo viên và giáo viên phải biết tự bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, năng lực giảng dạy của chính bản thân để đáp ứng yêu cầu của dạy tiểu học 2 buổi/ngày là phải biết tổ chức đa dạng và phong phú các hoạt động dạy học và giáo dục.

c. Giải pháp về cơ ở vật chất :

 - Để tổ chức tốt hình thức dạy học 2 buổi/ngày ở trường tiểu học, cơ sở vật chất là yếu tố quan trọng, đặc biệt là hệ thống phòng học. Phải quan tâm đến việc trang trí, sắp xếp lớp sao cho học sinh cảm thấy lớp học như là một phòng học ở nhà của các em, làm sao để các em không có cảm giác là hàng ngày các em bị "nhốt" trong 4 bức tường của lớp học. Sử dụng bàn đôi ghế 1 chỗ ngồi cũng giúp học sinh luôn được hoạt động một cách hiệu quả.
 - Bên cạnh đó còn đầu tư trang thiết bị dạy học, cơ sở vật chất đầy đủ, hiện đại như đàn piano, tivi, máy chiếu, máy tính, đàn ghi ta, dụng cụ TDTT, … để nhằm hỗ trợ cho việc dạy học buổi 2 đạt hiệu quả cao nhất. Nói đến cơ sở vật chất thì cũng phải đề cập đến nhà vệ sinh làm thế nào để các em không cảm thấy sợ vì dơ, vì bốc mùi và các em không dám vào khi các em phải học cả ngày ở trường. 

d. Giải pháp tuyên truyền :

- Nhà trường cần kết hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể. Tập trung tuyên truyền sâu rộng trong quần chúng nhân dân về mục đích và ý nghĩa của việc dạy 2 buổi/ngày, đồng thời giúp họ thấy được trách nhiệm của mình với nhà trường.
         
Tóm lại, để việc dạy và học 2 buổi/ngày ở tiểu học đạt yêu cầu "nhẹ nhàng hơn, tự nhiên hơn, hiệu quả hơn" quả là một yêu cầu quan trọng, cần thiết và đầy khó khăn vì đòi hỏi người thầy phải biết đổi mới phương pháp giảng dạy, phải đủ tự tin, am hiểu đầy đủ nội dung, kiến thức, kỹ năng cần truyền thụ của từng tiết dạy; tổ chức được hoạt động của thầy và trò một cách hợp lý, khoa học, biết gợi mở, kích thích tư duy độc lập, phát huy hết năng lực tiềm tàng của mỗi bản thân học sinh, người thầy phải có khả năng ứng xử sư phạm tốt, tạo ra không khí thân mật, hiểu biết, tin tưởng nhau giữa thầy và trò trong tiết học.
             Việc thực hiện dạy và học 2 buổi/ngày có thể mỗi trường có cách làm riêng của mình nhưng tựu trung cũng với lòng mong muốn trẻ được học tập tốt hơn, vui hơn, hiệu quả hơn. 
4. Đề xuất :
Đề nghị Phòng Giáo dục, Ủy Ban nhân dân xã và các lực lượng xã hội để tăng cường cơ sở vật chất trường học đáp ứng nhu cầu tổ chức dạy học 2 buổi/ngày.
Trong phạm vi bài viết này, tôi mạnh dạn nêu lên những suy nghĩ và việc làm của trường Tiểu học An Sơn nhằm nâng cao hiệu quả dạy học buổi 2. Rất mong có sự trao đổi của các trường bạn và tiếp tục được sự giúp đỡ của lãnh đạo phòng giáo dục để các trường tiểu học luôn đạt được phương châm của tiểu học là : Trẻ được học nhẹ nhàng, tự nhiên mà chất lượng, để các em luôn thấy rằng "Trường học là ngôi nhà đáng yêu của các em" và "Mỗi ngày đến trường là một ngày vui".

